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牛久小学校区タウンミーティング議事録 

期 日 令和６年７月１６日（火） ９：５５～１１：３５ 

場 所 本庁舎第３・４会議室 

 

 

１ 市長挨拶 

市長挨拶 

 

２ 市側及び行政区側出席者紹介 

配布資料のとおり 

 

３ 市政情報のご案内 

(1)日常の足の確保に向けた実証実験について（経営企画部政策企画課） 

意見・質問なし 

 

(2)茨城県南部の地震の被害想定とその備え（市民部防災課） 

秋住団地行政区）災害時の市の備蓄品について、東日本大震災の際は、市役所に行くとブルーシートをいただ

けたと聞いているが、今回配布された資料には記載がないため、必要であれば行政区ごとに備蓄するよう

にとのことでよろしいか。 

市民部長）資料にて紹介しているのは、主な備蓄品についてであり、ブルーシートは市で 1200 枚程度用意が

ある。 

 

(3)クーリングシェルターの設置について（環境経済部環境政策課） 

意見・質問なし 

 

 

４ 行政区との意見交換 

令和６年度タウンミーティングでは、各行政区より賜りましたご意見のうち、１件を抜粋して担当する部長より回答

いたしました。その後、行政区の皆様より回答に対して、再度ご意見・ご質問等をいただいたものです。 

なお、回答については、資料「Ｒ６ タウンミーティング意見・回答一覧」内、「意見に対する回答」に記載されていると

おりです。 

 

上町行政区‐ID２「行政区内にある飯島邸について」環境経済部長より回答いたしました。 

上町行政区）具体的な市のスケジュールがあれば教えていただきたい。 
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環境経済部長）今後の資料の調査状況に応じて変化するため、具体的なスケジュールは作成していない。 

上町行政区）何かあれば広報等でお知らせされるのか。 

環境経済部長）新たな発見等があれば、市民の皆様にも随時お知らせさせていただきたいと思う。 

上町行政区）警備の問題について、旧飯島邸住宅に職員は常駐しているのか。 

環境経済部長）市の職員は常駐していない。日中はシルバー人材センターへ委託しているが、空き巣の被害に

もあったことから、今後の在り方については検討していく。 

下町行政区‐ID１「国道６号バイパス関連」について市民部長、建設部長より回答いたしました。 

下町行政区）昨年度も意見させていただいたが、進展がない。とくに、矢印の表示が分かりにくく、右折する車

が反対車線の道に侵入してしまうことがあり非常に危険である。早急に対応していただきたい。 

市長）まず、要望にあるような表示が可能であるか警察へ確認し、対応を検討させていただきたい。 

下町行政区）あわせて、該当場所の横断歩道は児童の通学路となっており、カーブであるが見通しが悪いため

「この先横断歩道あり」路面標示を施していただきたい。（１年前から要望している） 

市長）本来であれば、該当場所へ信号機を設置するのが一番望ましいと思われる。また、該当場所への信号機

設置については要望が多いことも把握しているが、信号機の新設についてはハードルが高い現状がある。 

今回に限らず、警察に要望する意見は他の学校区の意見にもあることから、まとめて関係機関へ市の意見

として提出していく。また、市として実施可能なものについては、関係機関に確認しながら速やかに実施して

まいりたい。 

刈谷行政区‐ID３「刈谷行政区内の公園の整備」について建設部長より回答いたしました。 

刈谷行政区）防犯カメラの設置について補助金を設けていただきたい。 

市民部長）刈谷行政区-ID1 で回答している通りで、警察とも協議し人通りの多い箇所などへ、市の経費で市

民の皆様のためになる防犯カメラの設置を行っていく。今現在、個人のための防犯カメラ設置の補助金に

ついて検討は行っていない。 

市長）個人への防犯カメラ設置に対する補助金については、即答することは難しい。しかしながら、在宅中でも

被害にあわれることもあり、凶悪化していることは承知している。補助金化については市内世帯数を考慮し

ても相当な費用となるため、即答できず心苦しいが、一意見として承る。 

城中行政区‐ID１「エスカードビルの外トイレの洋式化」について環境経済部長より回答いたしました。 

城中行政区）今年度改修を行うのは、外（道路沿い）から利用することができるトイレか。質問したのは、外から

利用できるトイレのことであり、こちらの改修を、次年度以降お願いしたい。 

また、城中行政区-ID2 の意見について、バイパス沿いの雑草が繁茂し、特に夏季は見通しが悪くなり危険

である。行政区でも伸び切っている部分の伐採を行ったこともある。一部は防草シートが張られており、ほ

かの箇所もそのようにしていただけないか。 
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建設部長）現状は把握しているが、該当場所は国土交通省の管理地であり、市からは除草の依頼を複数回伝え

ている。今回の意見も踏まえ、除草依頼および防草シート設置について改めて要望させていただく。また、国

土交通省の管轄する土地ではあるが、現状がひどくなっている場合には、横断的に市で対応することも検討

していく。 

新地行政区‐ID４「かっぱ号の延伸について」経営企画部長より回答いたしました。 

新地行政区）新地行政区-ID1 の意見について、近年の気象状況を鑑みると牛久沼の越水については喫緊の

課題であると考えるが、具体的な対応・施策はあるか。 

市民部長）回答に記載の内容のほか、ソフト面では避難訓練など随時行うことで地域住民の皆様とともに危機

管理の意識を高めていけたらと思う。 

秋住団地行政区‐ID２「うしくアヤメ園の整備」について、環境経済部長より回答いたしました。 

秋住団地行政区）秋住団地行政区‐ID１の意見について、対応いただき枝木の伐採がされていた。ありがとう

ございました。また、アヤメ園には池があり蓮が植えてあるが、さらに「オオガハス」を植えたらいかがかと思

う。 

牛久駅西ニュータウン行政区‐ID２「正源寺坂下交差点の路面標示補修」について市民部長より回答いたしま

した。 

 （その他、意見・質問等なし） 

  

５ その他 

上町行政区）転入者に対しての行政区加入促進について、行政区でも加入依頼を行っており、具体的には年間

行事予定などを配布したりしているが、市として今後なにか方策があれば教えていただきたい。 

市民部長）他の行政区からも要望を受けており全国的にも課題となっているが、抜本的な解決策はなく、隣近

所の方との共助の大切さを伝えていき協力を図っていく。さらに区長会研修で視察した笠間市では、行政

区の加入についての条例化を行い、加入促進に取り組んでいると聞いている。難しい問題ではあるが、そう

いった経験・知識をもとに、行政区同士の意見交換会などを開催し、問題解決に向け取り組んでいく。 

市長）行政区の加入に関する問題は他の学校区からも意見が提出されており、具体的な改善策というのは全

国的に見ても見出せていない。これは、行政区活動だけでなく、様々な団体・活動において参加者が減少傾

向にあると感じている。問題解決に向けて、少しでも加入者が増えるような取り組みがあるのであれば、先

進地に足を運び、話を伺いながら取り入れてまいりたい。現状としては、市および行政区で力を合わせて根

気強く加入促進の声かけをしていきたいと考えておりますので、今後ともご協力を賜りたい。 

 

午前１１時３５分 閉会 


